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                                                               10.400 
                         
             Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove 
(03/12/2019), às onze horas, na Sala Tiradentes, Plenário da Câmara de Vereadores de 
Sapucaia do Sul, reuniram-se os Vereadores do Município, para trabalhos relativos à 80ª 
Sessão Plenária Ordinária, na 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, devidamente 
convocada para a data e horário acima descritos. Estiveram presentes os Vereadores que 
assinaram o Livro de Presenças na ordem que segue:  Nelson – SD; Marquinhos – 
PSB; Jorge – PSD; Cleber – PP; Imília – PTB; Adão – PT; Caco – MDB; Ventania – 
REPUBLICANOS; Raquel – PT; Maninho – MDB e  Gervásio – PP.   Após constatar o 
quórum necessário à realização da Sessão, a Vereadora Raquel Moraes (Raquel do 
Posto) – Presidente da Casa, invocou a proteção de Deus, deu por aberta a mesma e 
solicitou ao Vereador Gervásio – Secretário, a leitura de um trecho bíblico. Passou-se ao 
ESPAÇO DO PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos Expedientes Recebidos: Proj. de Lei 
Legs. nº 67/2019, de origem da Vereadora Raquel; Atas de nºs 10.376, 10.382, 10.390 e 
10.396, todas aprovadas por unanimidade, sem retificações, nem alterações. Passou-se 
ao ESPAÇO DO GRANDE EXPEDIENTE: Passou-se ao Espaço dos Requerimentos 
Verbais: Vereador MANINHO – 01) Ao Prefeito, através da SMO, solicitando conserto de 
erosão, na Rua Fernando Ferrari, em frente ao nº 411. Aprovado por unanimidade, com 
associação dos Vereadores Cleber, Nelson, Gervásio, Jorge, Adão e Ventania. Vereador 
NELSON – 01) Ao Prefeito, através da SMF, solicitando que envie à esta Casa Legislativa 
um Projeto permitindo o uso de cartões de crédito parcelado, para pagamento dos 
impostos. Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Jorge, Caco, 
Ventania, Maninho e Cleber.  Vereador MARQUINHOS – 01) Ao Prefeito, através da 
SMSMU, solicitando vistoria e substituição de lâmpadas na Rua Industrial, Bairro Colonial, 
cinco postes encontram-se sem lâmpadas. Aprovado por unanimidade, com associação 
dos Vereadores Jorge, Caco, Ventania, Nelson e Maninho. 02) Ao Prefeito, através da 
SMO, solicitando vistoria no encanamento de esgotos, na Rua Pestalozi, em frente ao nº 
77. Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Cleber, Jorge e Adão.  
Vereador CLEBER – 01) Ao Prefeito, através da SMSMU, solicitando troca de lâmpada 
na Rua Otacílio José Lucas, esquina com a Avenida Justino Camboim, Bairro Sete. 
Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Maninho e Ventania. 02) Ao 
Prefeito, através da SMO, solicitando conserto de tampa de bueiro  na Avenida 
Copacabana, em frente ao nº 464, Bairro COHAB Casas. Aprovado por unanimidade, com 
associação dos Vereadores Jorge, Ventania e Maninho. Vereadora IMÍLIA – 01) Ao 
Prefeito, solicitando a disponibilização, em locais públicos, do telefone e endereço do 
Conselho Tutelar, com o objetivo de divulgação e um melhor esclarecimento a população 
no Município de Sapucaia do Sul. Aprovado por unanimidade, com associação dos 
Vereadores  Gervásio, Maninho, Jorge, Caco, Ventania, Cleber, Marquinhos e Nelson.  
Vereador JORGE – 01) Ao Prefeito, através da SMSMU, solicitando limpeza e retirada de 
entulhos na Avenida Mauá, nº 5150, ao lado da revenda MVM. Aprovado por 
unanimidade, com associação dos Vereadores Adão, Caco, Ventania, Cleber e Nelson. 
02) Ao Prefeito, através da SMSMU, solicitando uma atenção especial a iluminação 
pública em nosso Município. Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores 
Gervásio, Caco, Cleber, Nelson e Marquinhos. Vereador ADÃO – 01) Ao Prefeito, através 
da SMO, solicitando desentupimento e hidrojateamento na boca de lobo localizada na 
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Rua Francisco Montana, nº 310, Bairro Pasqualini. Aprovado por unanimidade, com 
associação dos Vereadores Ventania, Jorge, Marquinhos, Gervásio e Maninho. 02) Ao 
Prefeito, através da SMSMU e SMST, solicitando placas de identificação nas Ruas do 
COHAB Blocos. Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Ventania, 
Caco, Gervásio, Maninho e Cleber. Vereador CACO – 01) Ao Diretor Comercial da 
CORSAN, Sr. Jean Carlo Bordin, solicitando revisão quanto a exigência de  CNPJ para os 
blocos da COHAB, para renegociação de dívidas. Aprovado por unanimidade, com 
associação dos Vereadores Jorge, Adão, Ventania, Gervásio, Maninho, Cleber e Nelson. 
02) Ao Prefeito, através da SMS, solicitando colocação de rampa de acesso para idosos e 
deficientes físicos no Posto de Saúde  do COHAB Blocos. Aprovado por unanimidade, 
com associação dos Vereadores Maninho, Jorge, Ventania, Cleber e Gervásio.  Vereador 
VENTANIA – 01) Ao Prefeito, através da SMO, solicitando retirada de entulho da calçada 
na Rua Maria Silveira, em frente ao nº 312, Bairro João de Barro. Aprovado por 
unanimidade, com associação dos Vereadores Jorge, Adão e Cleber. Vereador 
GERVÁSIO – 01) Ao Prefeito, através da SMO, solicitando o desentupimento de boca de 
lobo na Rua Otacílio José Lucas, esquina com a Travessa Dois Amigos, Bairro Sete. 
Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Cleber, Jorge, Ventania, 
Marquinhos e Nelson. 02) Ao Prefeito, através da SMSMU, solicitando recolhimento de 
lixos, galhos e móveis velhos na Rua Américo Vespúcio, próximo ao nº 3315, Bairro Sete. 
Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Adão, Jorge, Maninho e 
Nelson.  Vereadora RAQUEL – 01) Ao Prefeito, através da SMST, solicitando estudo 
técnico que viabilize a instalação de um redutor de velocidade na Rua Capitão Fabre, 
Bairro Dihel. Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores Jorge, Adão, 
Ventania, Nelson, Cleber e Marquinhos. 02) Ao Prefeito, através da SMO, solicitando 
desentupimento da rede de esgoto no cruzamento das Ruas Franklin Silva e General 
Daltro Filho, Bairro Jardim. Aprovado por unanimidade, com associação dos Vereadores 
Jorge, Adão, Ventania, Cleber e Nelson. O Vereador Nelson solicitou aquiescência do 
Plenário para suspender a Sessão para a Comissão de Legislação se reunir para 
apresentar parecer aos Projetos de Título de Cidadão Sapucaiense, bem como, para 
realização de duas Sessões neste dia, para votação dos referidos Projetos, os pedidos 
foram aprovados por unanimidade. A Sessão foi interrompida às onze horas e quinze 
minutos e retomada às onze horas e vinte e cinco minutos.  Passou-se a votação dos 
seguintes Projetos: PROC. nº 21.304/307/2019 – Origem do Vereador Jorge – PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO nº 064/2019 – “Que Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Sr. 
Antonio Sidnei Toledo Bitencourt”. Nesta data, encaminhou a votação o Vereador 
Jorge; em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. 
nº 21.293/296/2019 – Origem do Vereador Adão do Calçado – PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO nº 058/2019 – “Outorga Título de Cidadã Sapucaiense a Sra. Leonita Alves 
Pedroso”. Nesta data o Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. 
nº 21.292/295/2019 – Origem do Vereador Nelson Brambila – PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO nº 057/2019 – “Outorga Título de Cidadã Sapucaiense a Sra. Noeli 
Piovezani Duarte”. Nesta data, discutiu o Projeto o Vereador Nelson, em votação o 
Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª discussão e votação. PROC. nº 
21.301/304/2019 – Origem do Vereador Marquinhos – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
nº 061/2019 – “Que Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Pastor Sr. Emerson 
Rodrigues”. Nesta data, encaminhou a votação o Vereador Marquinhos, em votação 
o Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. nº 21.294/297/2019 – 



CÂMARA DE VEREADORES DE SAPUCAIA DO SUL 

Av. Assis Brasil, 51 – Centro – CEP: 93.220.050 -Sapucaia do Sul – RS 

Fones: 51.3474.1887 / 3474.1226 – Fax: 51.3474.1081 

Origem da Vereadora Dra. Imilia – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 59/2019 – 
“Outorga o Título de Cidadã Sapucaiense a Soldado Srta. Daiane Aparecida da Silva”. 
Nesta data, encaminharam a votação os Vereadores Imília e Jorge, em votação o 
Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. nº 21.303/306/2019 – 
Origem do Vereador Ventania – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 063/2019 – “Que 
Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Sr. Ricardo Henrique da Silva”. Nesta data, o 
Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. nº 21.302/305/2019 – 
Origem do Vereador Cléber Alemão – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 062/2019 – 
“Que Outorga o Título de Cidadão Sapucaiense ao Sr. José Walter da Rosa Melo”. Nesta 
data discutiu o Projeto o Vereador Cleber, em votação o Projeto foi aprovado por 
unanimidade, em 1ª votação.  PROC. nº 21.305/308/2019 – Origem do Vereador 
Maninho – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 065/2019 – “Que Outorga Título de 
Cidadão Sapucaiense ao Sr. Henrique Antonio Sagmeister”. Nesta data o Projeto foi 
aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. nº 21.307/310/2019 – Origem da 
Vereadora Raquel Moraes (Raquel do Posto) - PROJETO DE LEI LEGISLATIVO nº 
67/2019  “Outorga Título de Cidadão Sapucaiense ao Pastor Sr. Paulo  Rogério de Abreu 
Soares”. Nesta data o Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. PROC. 
nº 21.306/309/2019 – Origem do Vereador Gervásio – PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
nº 066/2019 – “Que Outorga Título de  Cidadão Sapucaiense ao Sr. Ari Manoel Pereira”. 
Nesta data, encaminharam a votação os Vereadores Gervásio e Jorge, em votação o 
Projeto foi aprovado por unanimidade, em 1ª votação. O ESPAÇO DAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS foi transferido para a próxima Sessão. Nada mais havendo 
a ser tratado, a Vereadora Raquel Moraes (Raquel do Posto) – Presidente da Casa, 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente Sessão, às onze horas e 
trinta e cinco minutos. Determinou a lavratura desta Ata, que será pela mesma assinada e 
pelo Vereador Gervásio – Secretário. Para constar, esta Ata foi devidamente lavrada pelo 
Serviço de Elaboração e Revisão de Anais e Atas da Divisão de Processos Legislativos. 
Sala Tiradentes, Sapucaia do Sul, 03 de dezembro de 2019. 
 
                                                                                                    
                                                                                                    RAQUEL  MORAES 
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            GERVÁSIO  SANTANA 
              Vereador Secretário 
                                                                                                                                
                                                           


